

1

蒋卫国是单位办公室主任，这天上午，局长通知他参加局务会议。匆忙间，他拿起笔记本，不慎绊了一跤，眼镜碰落到地上，又被他一个趔趄踩了上去。会议马上就要开始了，高度近视的蒋卫国一时慌了神，一会要怎么做会议记录啊。

看蒋卫国急得像热锅上的蚂蚁，坐在他斜对面的韩冰抬起头，轻笑着：“我这有副备用眼镜，你要不戴上试试？”

蒋卫国接过眼镜戴上，惊讶不已，这副眼镜简直就是为他验光定制的，镜框大小和度数恰到好处。韩冰的雪中送炭，让蒋卫国感激涕零，他一边道谢，一边匆忙赶去开会了。

会议结束后，蒋卫国心情愉悦地回到办公室，半开玩笑半认真地说：“韩冰，你这眼镜不如就送给我吧。”韩冰点了点头，带有一丝玩味地说：“你的眼镜要是半年前摔坏就好了……”蒋卫国一愣，想问又不敢问，看着韩冰有些暧昧地笑，一颗心怦怦直跳，只觉得有什么事情会发生。

晚上，蒋卫国和朋友吃消夜，闲聊时提及此事，朋友提醒他说：“看來你小子要走桃花运了。”蒋卫国性格憨厚，事业心

曾叶文

强，平时很少和异性接触，所以快三十岁了还是光棍一条。听了这话，他不由心头一动。朋友接着说：“你用脚指头想都会明白，人家送你一副近视眼镜，就是暗示你不要眼光太高，不要老是只看外面的世界，要慧眼识珠，多留意身边的女人。要不哪个女孩会用心良苦配一副备用眼镜，而且眼镜度数恰到好处。”

韩冰24岁，名校毕业生，皮肤白皙、气质优雅，在单位里，就像一朵盛开的鲜花，引得不少人注目。如果能娶到这样的美人，蒋卫国那真是八辈子修来的福。在朋友的点拨下，蒋卫国决定追求韩冰。

韩冰刚开始有些躲躲闪闪，无奈地说：“你这是逼着和尚买梳子，找错了人。给我一个月时间，我另给你找一个知冷知热、温柔可人的姑娘吧。”蒋卫国听不明白，只认为韩冰是欲擒故纵，在试探他。他不但没有退缩，反而愈挫愈勇，发动了更加猛烈的爱情进攻。最后，韩冰“缴械投降”，投入了蒋卫国的怀抱。两人的恋爱甜蜜又温馨，蒋卫国只觉得自己是世界上最幸福的人。

2

三个月后的一天，蒋卫国和韩冰相约去一家新开的游泳馆

游泳，趁着韩冰不注意，蒋卫国好奇心起，悄悄戴上了她的眼镜，却发现韩冰眼镜的度数和自己的相差甚远。他觉得，韩冰应该是早已对他有意思，只因羞于表达，才事先配了一副和他度数相同的眼镜，只等在他需要时，再修理成章送给他。这样一想，蒋卫国就像大热天吃西瓜——爽到心里了。

回家路上，他情不自禁对韩冰打趣道：“你是不是早就暗恋我，所以才拿眼镜做诱饵，等着我这条鱼儿上钩的啊？”不料韩冰却杏眼圆睁，生气了：“你把我当什么人了？本姑娘年轻貌美，追我的人都排到大街上了，还需要做这种事吗？”说完，她气呼呼地加快脚步，把蒋卫国远远地甩在了身后。

回到家，韩冰越想越气，蒋卫国怎么能把她看成工于心计的女人，还设计什么“爱情陷阱”呢？这时，门铃响了，蒋卫国手捧鲜花站在门口，眼神里满是歉意地说：“对不起，是我乱猜测你，你别生气了。”韩冰眼眶泛红，举起拳使劲捶着蒋卫国的胸膛：“我才不是那种心计女，你不要这样怀疑我。”

两人和好如初。但韩冰还是向蒋卫国坦白了一件事，让蒋卫国大感意外。

3

韩冰说：“你还记得半年前离职的尤洋吗？她才是那副眼镜的原主人。”在蒋卫国讶异的眼光中，韩冰继续说：“那副眼镜是她特意为你准备的。她喜欢你，只是她性格内向，不敢当面向你表白，就偷偷打听到你的眼镜度数，想让蒋卫国注意到她。”

蒋卫国已经想起了当初那个很羞涩的姑娘，她那时对他确实有些莫名其妙的举动，但他一直没感觉，从没往爱情方面想过，总是避之不及。

韩冰继续说：“可两年时间过去了，这副眼镜都没能拿出她的抽屉。她不想等了，跟一个追她的老同学好上了，最后还决定离职。她走的时候，我刚好调过来，被安排在她的工位，她收拾东西时就把这副眼镜给了我，并

告诉了我这个秘密。”

蒋卫国听到这里竟叹了口气，韩冰白了他一眼，说：“当初你开始追我的时候，我想过给你们牵线搭桥的，所以我给尤洋打了电话，她原来的手机已经停机，我又通过朋友的朋友找到了她的新手机号码，并打电话告诉她，你终于用到那副眼镜了。但尤洋说她已经在准备结婚，她对你也就没感觉了。我就没再跟你提她的事了。”

听到这，蒋卫国看着韩冰，一脸坏笑。韩冰心里一痛，她想，蒋卫国是不是觉得他爱错了人？一时眼泪又要掉下来。

蒋卫国却一把搂住她：“一切都是命运的安排啊。我从来都没想过会跟尤洋有什么发展，但我真要感谢她精心准备的这副眼镜，要不是这副眼镜，我就是吃了豹子胆也不敢追你呀！”



雅荷 新华社图

□胡玲

请喝水，这里还有香蕉和橘子，你们想吃什么自己拿，千万别客气。”

到中午饭点，三人又带老孙他们到附近饭店吃饭。小张一一询问五人爱吃什么菜，然后才点菜；小李帮大家烫碗、倒茶；小胡就在一旁陪老人们聊天。

吃完饭回家路上，老王问大家对这三位销售的看法。有人说：“我看小张好，为人大气豪爽。”有人说：“小李好，对人礼貌又周到。”也有人说：“小胡不错，随和亲切，没架子。”最后，大家把目光齐刷刷投向老孙。

老孙说：“从买水果和水来看，小张买东西只求一个贵。榴莲这东西，喜欢的人觉得香，不喜欢的人避之不及。还有那水，虽然贵，但我

们这种老人家也喝不出感觉啊。再说小李，他的荔枝虽然新鲜，但这种水果吃多了也怕上火啊。而且他买的水竟然是冰的，我们又不是年轻人，哪敢喝冰水？小胡买的香蕉和橘子虽然普通，但这两种水果更适合我们吃，吃起来也不脏手。他买的矿泉水牌子都不一样，但他应该是怕大家拿混了——这才是细心啊。”老孙停顿了一下，继续说：“吃饭的时候，你们注意到没有，小张点了我们爱吃的菜，又多点了两个辣菜，他是四川人，那菜明显是给他自己点的，但他并没有小李和小胡喜欢吃什么

菜；小李倒是给我们又是烫碗又是倒茶，貌似很贴心，但我看到服务员端菜时不小心溅了点菜汁到他身上，他的脸色立刻拉下来好几秒，还数落了服务员一声；小胡其实一直在大家都没注意的时候，默默地给我们盛饭、续汤、加茶、送纸巾。小细节可以看透一个人。综合来说，我觉得小胡这个人很不错。”

几个月后，老王对老孙说：“你果然没看错。小胡做了销售主管后干得特别好，子峰和客户都对他很满意！”

老孙得意一笑：“看不清人，哪能写好人？我看人，必须准！”

钱包时，老孙便一个箭步冲过去，按住了男人的胳膊，大叫一声：“抓小偷！”便衣警察迅速现身，果然从男人挎包中搜出大量赃物。

那天，挚友老王请老孙吃饭。酒过三巡，老孙问老王：“无利不起早，你老小子突然请我吃饭，葫芦里究竟卖什么药？”老王一笑：“真有个事儿请你帮忙。我儿子家具公司的销售主管辞职了，想从三位业绩出众的销售员中挑一个新主管，儿子举棋不定，你眼睛毒，帮忙看看。”老孙嘿笑一笑：“小事，明天我们带上几个老伙计去公司转转，我顺便给你瞧瞧。”

第二天一早，老王带着老孙等几位老友来到儿子子峰的公司，子峰把三位销售员小张、小李和小胡叫过来，交代

5月28日，美团官宣樊振东作为美团闪购生活方式代言人。两天前，在美团第一季度电话会议上，对于京东百亿补贴对美团外卖业务造成的影响，美团CEO王兴回应称美团“将不惜代价赢得竞争”。他表示，过往美团也经历了几轮非常激烈的竞争，相信美团这

次也能获胜。

不过，随后美团发布澄清称，美团提及的“采取一切必要措施”明确指向的是反对“低价低质‘内卷式’竞争”，美团将持续加大对行业生态系统的投入，包括骑手福利保障以及商家助力金等。

0元奶茶、3元咖啡、6元炒菜……自2月以来，京东与美团的外卖大战持续占据话题榜。从京东以骑手“五险一金”为切口“宣战”，到双方开始口水战，饿了么下场升级补贴打价格战，再到五部门约谈外卖平台企业。本以为外卖大战终于要告一段落，王兴此时回应，是否又会再度掀起“外卖战争”？

5月28日，美团官宣樊振东作为美团闪购生活方式代言人。两天前，在美团第一季度电话会议上，对于京东百亿补贴对美团外卖业务造成的影响，美团CEO王兴回应称美团“将不惜代价赢得竞争”。他表示，过往美团也经历了几轮非常激烈的竞争，相信美团这

</